

Příloha k protokolu o SZZ č.: .....

Diplomant: Čermáková Jana

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: NŠ/SPG

Katedra: pedagogiky a psychologie

Vedoucí diplomové práce:

Datum odevzdání posudku: 5. 5. 2006

PhDr. Olga Jílková

## POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

### *Psychosociální situace dětí v jedné pomocné škole*

Autorka byla pro zvolené téma motivována zvolila téma práce osobními zkušenostmi a realizovanou praxí v pomocné škole. K tématu má proto blízký vztah.

Teoretickou část práce pojímá nejen jako informaci o školách pro děti mentálně retardované obecně, ale speciálně o školách pomocných. Zdůrazňuje některé možnosti působení tohoto typu školy na indikované děti nejen z hlediska výukového, ale i léčebného /terapeutického/. Uvádí i problémy související s diagnostikou, příčinami a možnostmi psychického vývoje dětí tohoto typu. Zamýšlí se i nad postoji společnosti k mentálně retardovaným.

Cílem praktické části práce, která má popisný charakter, je posoudit psychosociální situaci dětí navštěvujících jednu pomocnou školu. Ke zjištění potřebných údajů byly použity dotazníkové metody, školní dokumentace dětí, kresba postavy, podrobnější kasuistiky pěti žáků. Bohužel původně proponovaná skupina sledování 20 dětí musela být z objektivních důvodů /nespolupráce rodičů i učitelů/ zúžena na 13 dětí. Jejich situaci podrobně mapují zpracované kasuistiky, objektivnější náhled při kategorizaci položek přináší zpracované tabulky s procentuálním vyjádřením zjišťovaných údajů. Následuje jejich interpretace a diskuse vyústující do závěru. Autorka považuje na základě zjištěných skutečností tento typ škol za důležitý pro žáky i jejich rodiče z důvodů sociálních a emočních, nikoli jen pro získání potřebných dovedností, návyků a některých vědomostí. Je zajímavé, že práce s dětmi mentálně retardovanými motivuje rodiče k úzké spolupráci se školou, k rozvíjení různých aktivit.

Práce je přínosná z hlediska informativního, a to především pro rodiče takto postižených dětí, ilustruje dobře současné možnosti v péči o ně. Je psaná vcelku čtivě, opírá se o dostatek odborné literatury, je poctivě dokumentována různými materiály. Nemá formální nedostatky. Autorka dodržela předepsané zadání.

Diplomovou práci proto doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **v ý b o r n ě**

PhDr. Olga Jílková, v. r.

---

podpis vedoucího diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 5. 5. 2006

Stupeň klasifikace	v ý b o r n ě	velmi dobře	dobře	nevyhověl
-----------------------	---------------	-------------	-------	-----------